

生态中原 文化中原
活力中原 幸福中原

“四个中原”建设 让生活更美好

出汗又出招,城市精细化管理,中原区很拼

大学生志愿者像正式工作人员一样早七晚九全面参与工作
非机动车违章停车,可在朋友圈发出违停相关内容,集赞20个免于处罚因为他们坚持不懈的清理打扫
才有今天温馨和谐的人文环境他们出了不少汗
更出了不少新招儿团区委开展文明交通引导志愿服务
这10余名大学生,好样儿的!

今年暑期,共青团中原区委启动“爱在基层”大学生社区志愿服务活动,10余名河南工程学院学生来到建设路街道、中原西路街道、区执法局等单位,像正式工作人员一样早七晚九,克服高温困难,全面参与区委、区政府中心工作,受到各服务单位普遍好评。

为进一步加强志愿服务管理,提高服务质量和水平,8月2日下午,团区委组织10余名志愿者代表进行了交流座谈,并在会后开展了文明交通引导志愿服务活动。

座谈会上,志愿者们分别对近期开展的志愿服务工作进行了总结,讲述了他们在志愿服务期间的工作经历,分析了自身存在的不足,并结合自身实际和大家分享了他们在从事志愿服务工作期间的体会和感悟。与会志愿者表示,希望趁着年轻多做一些能够真正锻炼自己的事情,而这次“爱在基层”大学生社

区志愿服务活动就是一个非常好的平台,给在校大学生创造了良好的锻炼机会,为大家今后更好地融入社会做了铺垫。大家纷纷表示,将通过不懈努力,不断完善自我,为奉献社会发挥更加积极的作用。团区委负责人及河南工程学院纺织学院团委负责人在听取了志愿者们发言后给予了肯定,并就各自遇到的困惑和疑难进行了解答,提出了相应的解决方案,鼓励志愿者们坚守岗位,发挥志愿服务精神,学好本领练好功夫,在各自的岗位上做出应有的贡献,不辜负学校及区团委对志愿者们们的期望。

座谈会结束后,与会志愿者来到中原区分包路段,帮助交警劝阻非机动车和行人乱闯信号灯、越线停车、横穿马路等交通陋习,提示过往行人自觉遵守交通法规,文明出行。同时,对乱停乱放的共享单车进行整理,将一辆辆共享单车搬到指定区域进行摆放。

西流湖街道治理交通有新招
非机动车违停,可发朋友圈宣传文明出行免罚

这两天,不少中原区西流湖街道的朋友圈被一种特殊的“集赞”刷屏了,内容为《违法停车教育劝导告知书》的照片。西流湖街道城管科科长刘志选说:“违章车主可在朋友圈编辑违停行为的相关内容,并宣传文明出行,该条朋友圈点赞达20个则可免于处罚。”

市民表示,这样的创新举措目的是让大家对共同参与城市管理有更深刻的理解,壮大了文明城市创建的队伍,必须点赞。

“针对非机动车乱停放现象,我们坚持行人优先、以疏为主、便民适用和因地制宜四大原则,找准管理新思路。”刘志选说,前期联合交警大队、执法中队等相关职能部门,对辖区道路逐条开展拉网式排查,把存在乱停放现象的地点归纳分类,明确了交通综合治理工作的重点。

中原西路、凯旋路、文秀路是西流湖街道在交通综合整治

工作中重点打造的“门前三包”文明示范路,经过城市市容精细化管理、加强路面巡查,沿街店铺文明经商、规范经营意识显著提高,门前占道经营、乱堆乱放、违规广告牌等现象也基本得到遏制,但非机动车、非机动车乱停放现象依然突出。西流湖街道联合相关职能部门在加大宣传力度的基础上,在道路两侧划出区域规范非机动车和非机动车停放。对未按指定区域停放的非机动车,联合相关职能部门采取锁车、留电话号码的方式,告知车主联系城管执法中队进行开锁。对严重占压道路的机动车辆,及时拖离还路于民。

西流湖街道下一步将加大规范治理力度,倡导全社会提高文明停放意识,形成非机动车停放长效管理机制。同时开展志愿者日,邀请志愿者参与创建文明城市,成为创建工作义务宣传员,实现全社会参与、共管共享的局面,努力让群众在城市生活更方便、更舒适、更美好。

桐柏路街道 多部门重拳出击治理乱停乱放

8月1日上午,桐柏路街道联合西流湖街道、执法中队、交警部门、保安公司等多部门联合执法对冉屯东路进行集中整治。当日共出动执法人员50余人次、执法车辆4台,主要采取对车主进行现场教育和无序规范摆放强制拖移相结合的方式,灵活治理乱停乱放现象。截至目前,共拖移乱停放的非机动

车70辆。对严重影响交通秩序的非机动车,被依法进行强制拖移的车辆,其车主必须到交警部门接受处罚,才能将车辆取回。桐柏路街道希望,通过教育劝导与行政处罚相结合的方式,对存在乱停乱放行为的车主进行警示教育,引导其树立文明出行的意识。

棉纺路街道 交通秩序专项整治工作取得明显成效

自交通秩序专项整治工作开展以来,棉纺路街道交通乱象得到了有效遏制,道路变得畅通有序,街道变得亮丽整洁,获得了居民的高度赞誉和认可。

棉纺路街道结合辖区实际,制订了交通秩序专项整治工作方案,相继组织开展了系列交通秩序专项整治活动,采取日常执法与突击整治相结合,规范人行道非机动车停放管理,严格清理乱停乱放

为,在各主要路段人行道划出停车线,标注停车位置。同时加大对三厂中街、四厂中街、嵩山路丹尼斯等重点区域巡查频率,有效遏制人行道乱停乱放行为的发生。

此外,街道积极调动各方力量参与日常管理,联合社区物业公司、商户等做好非机动车停放管理,形成常态长效工作机制。截至目前,累计整治违规停车200余辆,清理“僵尸车”500余辆。

三官庙街道 分类处理疏通道路交通“肠梗阻”

为进一步加强和规范非机动车停放,创造畅通有序、文明和谐、安全舒适的道路出行环境,三官庙街道采取分类处理的模式,开展专项整治行动,疏通道路交通“肠梗阻”。

三官庙街道以打造“畅通、整洁、有序”的辖区环境为目标,按照布局合理、地面平整、标线清晰的原则,对辖区主次干道人行道非机动车停车位进行规范划线工作,制订整改方案,统一设置

地点,划好停车位,增强规范停车意识;采取日常执法与突击整治相结合,规范人行道出行环境,三官庙街道采取分类处理的模式,开展专项整治行动,疏通道路交通“肠梗阻”。

汝河路街道 各单位门前划停车线并安排专人管理

“以前,大家都是把电动车、共享单车往路边一停就走了,也不管是否占道影响他人出行。如今,重新划定停车线,非机动车都整齐地停在指定停车位,出行更加方便、安全了!”

8月3日下午,汝河路街道联合汝办执法中队组织郑州学而思培训机构、小贝壳舞蹈、邮政储蓄、济华中医馆4家单位的负责人召开会议,要求对各自门前不清晰的非机动车停车线重新划

设,并安排专人进行管理。汝河路街道还将开展违停车辆治理专项行动,对违规停放车辆的驾驶人进行处罚。

当天上午,汝河路街道以社区为单位,联合辖区公共单位、企事业单位和辖区的文明单位开展了“全城清洁”行动,办事处机关、社区工作人员及志愿者全员200余人参与活动。活动中,主要清理了楼院杂物、小广告、垃圾等,不放过一处死角,不漏掉一处垃圾。



秦岭路街道开展“手添一点力 家园更美丽”活动



航海西路街道开展“全城清洁”行动



西流湖街道对未停放在指定区域的非机动车进行锁车



团区委启动“爱在基层”大学生社区志愿服务活动



建设路街道计划路社区开展卫生整治行动



西流湖街道对乱停机动车进行拖车处理



西流湖街道工作人员划设停车线

秦岭路街道 绿化、美化、净化、亮化社区环境

为使社区环境进一步绿化、美化、净化、亮化,给居民创造舒适、安静、祥和、美观的人居环境,8月3日上午,秦岭路街道电新街社区全体工作人员携新电力公司志愿者等20余人,开展了“手添一点力 家园更美丽”活动,电新街社区负责人带领志愿者来到棉纺西路8号院全面清理杂物。

在清理现场,社区工作人员和

志愿者经过一上午的辛苦工作,将楼道内无人认领的旧自行车等杂物逐一清走。清理过程中,遇到个别不舍得扔掉旧杂物的居民,社区工作人员耐心劝解,使他们了解乱堆杂物容易引发火灾、招引蚊虫等危害,不仅影响自己的生活环境,也给周围邻居带来诸多不便,最终使他们理解并配合了清理工作。

航海西路街道 集中清理工地出入口等区域

8月3日上午,航海西路街道组织开展了“全城清洁”行动,集中清理停车场出入口、工地出入口、城市家具等区域,对辖区内的社区、楼院、公共区域进行全方位清扫。此次活动,街道组织郑州市中原区国税局、郑州市中原区卫生和计划生育委员会两家辖区单位共同参与。同时,组织城管科人员、巡查

员及环卫工人在卧龙新村及林场路周边参与全城清洁活动。本次活动出动人员200余人、清运车3辆(垃圾清运车两辆、冲洗车1辆),清理各类垃圾积存7处,清除卫生死角9处,清理杂物7堆,清除小广告20余处,清扫路面约2000平方米,清理生活垃圾约50立方米、屋顶积存垃圾约500立方米,冲洗地面2000平方米。

建设路街道 联合多部门开展“全城清洁”行动

为更好地推进“双迎攻坚”工作全面提升,促进城市管理水平不断提高,努力营造整洁、有序、文明、和谐的城市环境,8月3日上午,建设路街道计划路社区党委联合辖区7个文明单位共计50余人开展“全城清洁”活动。

此次卫生整治,计划路社区联合中原区信访局、区审计局、区工信局、长效办、区委党校、建设路第二小学、区环境卫生管理队等部门,一

起对计划路1-17号院内的环境卫生集中整治。清理现场,大家齐心协力,不给垃圾杂物和小广告一丝一毫的生存空间。

经过近两小时的努力,清运院内垃圾5车,清除墙体小广告百余份,充分做到全面无死角、无漏洞,圆满完成了此次卫生整治任务。

活动中,中原区信访局还送来了20件矿泉水,对大家的努力表示慰问。

阳光新城社区 美化辖区环境 提升环境面貌

近日,阳光新城社区开展“全城清洁”活动。清洁重点:一是辖区清理公共区域各类小广告;二是全面清理整治各类卫生死角,清理积存垃圾,杜绝垃圾乱堆乱放;三是开展病媒生物防制,在辖区内绿化带、垃圾桶周边、苍蝇聚集处等地安装悬挂式捕蝇笼,减少疾病传播概率,保障居民身体健康;四是小区内绿化带杂草及白色垃圾进行了集中拔除和清理。

同时,辖区居民、志愿者、公共单位、沿街商户也积极参加到行动中来,经过大家共同努力,为辖区居民创造了良好的生活环境,为改善辖区环境卫生质量贡献了一份力量。